

赋能

## 总规模超44亿元 平度打造金融“新地标”



凤台街道辖区崛起“新地标”。

本报1月6日讯 日前,记者从平度市凤台街道获悉,凤台街道依托山财大创智广场等为实体核心打造的凤台现代金融生态服务区,自2024年开始打造以来持续招引银行、保险、证券、基金、期货等金融机构在此落地展业。目前,凤台金融生态服务区初具形态,累计引入银行、保险、证券等金融机构10余家,引进落地基金62支,总规模达44.23亿元。

金融聚集区是一个城市重要的经济活力区。平度经济开发区和凤台街道作为平度的中心城区、行政中心驻地街道,是平度市经济发展的“主战场”“主阵地”,拥有良好的金融业发展基础、完善的基础配套和较强的服务辐射能力。打造凤台现代金融生态服务区既是落实“培育凤台现代金融新业态”“培育凤台现代金融新地标”决策部署,助力“五区”建设的现实需要,也有利于平度经济开发区、凤台街道转型突破,实现更长远发展。

依托优越的地理位置、便捷的交通网络和富集的金融资源优势,以及平度市产业发展现状,凤台现代金融生态服务区自打造以来,瞄准以科技金融、普惠金融、养老金融、数字金融为主要方向,全力打造金融业态丰富、金融人才汇聚、产业布局优化、资源配置高效、创新活力充沛、营商环境优良的现代金融服务业集聚发展格局,实现金融板块与制造业、服务业、房地产业相互促进、共同提升,打造政企有机融合的金融生态区。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政  
通讯员 宗绪昌 摄影报道)

链动

## 总投资近2亿元 青岛能源科创产业园建设提速



青岛能源科创产业园效果图。

本报1月6日讯 日前,青岛市公共资源交易电子服务系统平台发布《青岛能源科创产业园(合肥路690号)项目施工总承包招标公告》(以下简称《公告》),意味着该项目建设再进一步。

根据《公告》,青岛能源科创产业园项目位于市北区同德路以南、劲松三路以东,总投资额1.9242亿元,招标单位为青岛能源集团旗下的青岛市热电工程有限公司,占地面积7333.70平方米,总建筑面积36176平方米,其中地上建筑面积24676平方米,地下建筑面积11500平方米,拟规划建设两栋高层工业厂房及一栋工业园区配套楼、地下车库及配套,最高13层。计划工期550天,该产业园含有总部基地、中间试验、轻生产、研发、配套等功能。

记者从青岛能源集团获悉,合肥路690号地块于2025年8月注册成立能源科创产业园项目公司。去年11月28日举办的招商推介会,吸引85家省内外能源科技、工程施工、设备物资等能源产业链关联规模企业前来洽谈合作,现场有3家企业签订定制意向协议,依托园区平台集聚效应,实现强强携手共创共赢。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

蓄势



郑智(右)带队训练。青岛西海岸队供图

## 郑智与西海岸队会合 带队在海口开启冬训

本报1月6日讯 5日,青岛西海岸队新任主教练郑智与球队在海口会合。与此同时,由李雷雷、梅方等前国脚组成的核心教练团队也一同亮相。简短介绍后,郑智立即投入工作,带领全队展开了新赛季的首日冬训。

郑智此次执教青岛西海岸,被俱乐部称为一次“迟到的结缘”。事实上,在上赛季俱乐部选帅时,郑智就已是候选人之一。随着前任主帅邵佳一离任前往国家队执教,俱乐部经过慎重考虑,最终将教鞭交给这位前国足队长。

与上赛季“土洋结合”的教练组模式不同,郑智在组建团队时邀请一批昔日国家队和俱乐部的老战友,打造了一个高度依赖本土经验与内部默契的教练班子。守门员教练李雷雷拥有丰富的顶级联赛和国字号经验,他的首要任务是针对性解决球队上赛季暴露的头球防守问题。助理教练梅方作为防守教练中的新锐力量,曾辅佐郑智执教广州队,并带领中乙球队广西恒宸成功冲甲。助理教练黄博文因目前正随U23国家队征战亚洲杯,将稍晚与球队会合,他擅长打磨中场调度体系,有望帮助球队改善此前存在的中前场脱节问题。

从球队发布的冬训画面来看,多名主力球员已悉数回归,包括队长孙捷、张修维、老将张呈栋、王鹏、陈柏良、丁海峰,以及年轻球员何小珂、何龙海、宋浩宇和租借回归的阿布都合力力等。球队正以饱满的状态,在海口开启新周期的备战。青岛西海岸俱乐部搭建这套以郑智为核心的“前国脚教练组”,目标不仅在于提升球队短期战绩,更着眼于构建本土教练培养体系,为俱乐部长远发展积累人才资源。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜)

飘香

## 共享烘焙时光 市南区送暖女职工

本报1月6日讯 近日,为丰富辖区女职工文化生活,提升综合素质,激发建功立业热情,市南区总工会精心组织开展“新知温润生活 技高赢得未来”女职工提素建功活动。本次活动吸引了不少女职工踊跃参与,大家在香气氤氲中解锁新技能、凝聚新力量。

本次活动聚焦技能提升与身心赋能双重目标,邀请青岛技师学院烹饪学院西式面点师、第一届全国职业技能大赛糖艺、西点项目银奖获得者王丽丽,青岛技师学院烹饪学院咖啡调制师、第20届全国焙烤职业技能竞赛糖艺金奖获得者陈思远现场授课指导。课堂上,讲师不仅系统讲解了戚风蛋糕的原料配比、蓬松口感的关键技巧,还结合日常实操要点,分享了食材储存、工具使用等实用知识。在手冲咖啡环节,讲师围绕咖啡豆的甄选标准、研磨度把控、水温与萃取时间的黄金配比等专业内容展开教学,让女职工们深入了解咖啡文化背后的专业知识。

活动中,女职工们认真聆听讲师讲解,主动交流学习心得。大家在轻松愉悦的氛围中,将理论知识转化为实践操作,从食材称量到成品出炉,从滤纸折叠到咖啡萃取,每一个步骤都力求规范精准。当亲手制作的戚风蛋糕散发着诱人香气,当醇厚的咖啡香弥漫全场,大家的脸上都洋溢着满满的成就感。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

惠民

## 精准响应生育需求 优化医疗保障服务体系

本报1月6日讯 近年来,青岛市医保局持续精准识别并积极回应参保人在生育全周期中的多层次、多元化保障需求,着力构建覆盖全面、保障有力、服务便捷的生育支持体系,通过提高生育医疗待遇标准,切实减轻群众生育负担,助力建设生育友好型社会。

自2024年4月起,我市将取卵术、胚胎培养、胚胎移植等12项辅助生殖项目纳入医保报销范围。参保职工和居民的报销比例分别为86%和60%,年度报销上限分别为15000元与5000元。政策实施以来,全市已有2.4万人次不孕不育参保患者享受到辅助生殖相关医保待遇,医保报销6940.2万元。

妊娠期女职工产前检查无需单独申请报销,相关费用可在生育出院时与分娩医疗费一并在医院结算,报销标准为每人1600元。2025年,青岛市共有4.8万人次享受产前检查待遇,医保发放产前检查费7896.3万元。

参保女职工发生的顺产、难产、剖宫产医疗费用,符合生育保险统筹支付范围的,由医保全额报销,实现个人“零负担”。此外,青岛市医保局积极推进信息系统贯通,全面优化服务流程,已实现生育医疗费省内异地直接结算。值得一提的是,分娩镇痛涉及的椎管麻醉等项目也已纳入生育保险报销范围,符合规定的产妇可享受全额报销,既提升了分娩舒适度,也进一步减轻了经济压力。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

便民

## 家门口看“专家号” 崂山:稳稳的“医靠”

本报1月6日讯 近日,77岁的徐大爷在家门口的崂山区沙子口街道社区卫生服务中心,被前来坐诊的青大附院心内科主任确诊为房颤,并通过绿色通道迅速转入三甲医院完成手术。“真没想到,在家门口就把大事儿办了。”徐大爷感慨。

如今在崂山,每周都有青大附院专家下沉社区坐诊,曾经“一号难求”的专家号来到了居民身边。同时,社区医疗服务持续“升级”,例如崂山区社区卫生服务中心开展胃肠镜检查,成功筛查出多例癌变病例,并通过绿色通道转入青大附院;疼痛门诊则由青岛市中心医院专家轮流坐诊,让居民就近解决各类疼痛问题。支撑这份便利的,是一套顺畅的分级诊疗体系。家庭医生团队扮演健康“守门人”,他们常说:“让方案跑腿,不让病人跑腿。”对于社区无法处理的疾病,可通过信息化平台直接预约三甲医院专家号。

自去年11月起,崂山区紧密型城市医疗集团的联合门诊、共管病房、双向转诊工作全面启动。其中,联合门诊创新采用“1+1”模式,即1名三甲医院专家与1名基层医生搭档接诊,既看病,也带教。青大附院已建立不低于50人的下沉专家库,在全区建设5个“全科+专科”联合门诊,全年计划下沉专家约500人次。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

市区

今天 晴

西北风3-5级 -2℃ ~ 4℃

明天 晴

西南风3-5级 -1℃ ~ 4℃

明天

崂山 晴 -2℃ ~ 3℃

即墨 晴 -5℃ ~ 4℃

胶州 晴 -5℃ ~ 5℃

黄岛 晴 -3℃ ~ 5℃

莱西 晴 -5℃ ~ 4℃

平度 晴 -4℃ ~ 4℃

天气预报